

Героями не рождаются  
героями становятся

---

Выполнила:воспитатель  
Васильева Е.М..



До войны это были самые обыкновенные мальчишки и девчонки. Учились, помогали старшим, играли, бегали-прыгали, разбивали носы и коленки. Их имена знали только родные, одноклассники да друзья.



Война заставила детей стать мгновенно  
взрослыми, встать в один строй со  
взрослыми.



BOBODULIN'S  
COLLECTION

Маленькие герои большой войны. Они сражались рядом со старшими - отцами, братьями. Сражались повсюду: на море, в небе, в партизанском отряде, в Брестской крепости.

**И ни на миг не дрогнули юные сердца!**



# Леня Голиков



Он рос обыкновенным деревенским парнишкой. Когда немцы заняли его деревню Лукино, что в Ленинградской области, Леня собрал на местах боев несколько винтовок, раздобыл у фашистов два мешка гранат, чтобы передать их партизанам. И сам остался в партизанском отряде.

Воевал наравне со взрослыми. В свои десять с небольшим лет Леня в боях с оккупантами лично уничтожил 78 немецких солдат и офицеров, подорвал 9 автомашин с боеприпасами..

- Погиб Леня Голиков весной 1943 года в неравном бою. **Посмертно ему присвоено звание Героя Советского Союза.**

# Зина Портнова



Ленинградская школьница Зина Портнова летом 1941 года поехала на каникулы к бабушке в Белоруссию. Там ее и застала война. Спустя несколько месяцев Зина вступила в подпольную организацию «Юные патриоты». Потом стала разведчицей в партизанском отряде имени Ворошилова. В декабре 1943 года Зина возвращалась с задания. В деревне Мостище ее выдал предатель. Фашисты схватили юную партизанку, пытали. Во время одного из допросов, выбрав момент, Зина схватила со стола пистолет и в упор выстрела в гестаповца, офицер был также убит. Зина пыталась бежать, но фашисты настигли ее.

Отважная юная пионерка была зверски замучена, но до последней минуты оставалась стойкой, мужественной, нестигаемой. **И Родина посмертно присвоила звание Героя Советского Союза.**

# Володя Дубинин



**Володя Дубинин**

Пионер-герой Володя Дубинин был одним из членов партизанского отряда, воевавшего вблизи города Керчи. Он сражался наравне со взрослыми: подносил боеприпасы, воду, питание, ходил в разведку. Так как Володя был еще очень маленьким, он мог выбираться на поверхность по очень узким лазам каменоломни и незаметно для фашистов и разведывать боевую обстановку.

Погиб мальчик 2 января 1942 года, помогая разминировать проходы к каменоломням. **Посмертно юный герой награжден "Орденом Красного Знамени".**



## Война – не детское дело.

Так было всегда. Так и должно быть. Но эта война была особенной. Поэтому она и называлась Великой Отечественной, что вся страна – от мала до велика – поднялась на защиту любимой Родины. Многие юные патриоты погибли в боях с врагом, а четверо из них – Марат Казей, Валя Котик, Леня Голиков и Зина Портнова – были удостоены за героизм звания Героя Советского Союза.

В те горестные годы войны дети быстро выросли и уже в свои 10–14 лет осознали себя частицей своего народа и старались ни в чем не уступать взрослым: тысячи ребят сражались на фронте, в действующей армии.





● В годы Великой Отечественной войны более 35 тысяч пионеров – юных защитников Родины были награждены орденами и медалями.



**Во время Второй мировой войны на земле погибло около 15 миллионов детей.**

**Кто теперь скажет, сколько среди них было русских, сколько польских, а сколько белорусских или французских. Погибали дети !**



## ДЕТИ-ГЕРОИ

Слава защитникам маленьким нашим,  
Слава героям за Родину павшим!  
С личиком детским, но с подвигом дерзким,  
Слава мальчишкам, девчонкам Советским!

# Спасибо за счастливое детство!

